

Балаковский муниципальный район
Саратовской области

ПРОТОКОЛ публичных слушаний

13 мая 2022 года
15:00

г. Балаково, ул. Трнавская, д.12,
4 этаж, (зал заседаний)

На публичных слушаниях присутствует 53 чел.

Председательствует - председатель публичных слушаний –
на публичных председатель Собрания Балаковского
слушаниях муниципального района Кузнецов К.Б.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об итогах социально-экономического развития Балаковского муниципального района в 2021 году.

Докладчик: Патрушева М.Н. – начальник отдела экономического анализа и прогнозирования администрации Балаковского муниципального района.

2. О проекте решения Собрания Балаковского муниципального района «Об исполнении районного бюджета Балаковского муниципального района за 2021 год».

Докладчик: Яковенко С.Ю. – председатель комитета финансов администрации Балаковского муниципального района.

3. О результатах внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Балаковского муниципального района за 2021 год.

Докладчик: Решетникова Т.В. – Председатель Контрольно-счетной палаты Балаковского муниципального района.

Председательствующий проинформировал собравшихся о том, что в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на территории Балаковского муниципального района проводятся публичные слушания по вопросу «О проекте решения Собрания Балаковского муниципального района «Об исполнении районного бюджета Балаковского муниципального района за 2021 год». Пояснил, что слушания назначены постановлением Главы Балаковского муниципального района, в котором также указан порядок приема предложений и замечаний и вся необходимая информация по рассматриваемому вопросу. Отметил, что аналогичная информация была

размещена на официальном сайте администрации Балаковского муниципального района, обратив внимание, что на сайте жителям Балаковского района была предоставлена возможность до 12 мая (включительно) направить свои предложения и замечания по вопросу публичных слушаний в форме электронного документа. Уточнил, что предложений и замечаний не поступило.

Председательствующий проинформировал участников публичных слушаний о порядке и регламенте работы на данном мероприятии.

По первому вопросу повестки дня «Об итогах социально-экономического развития Балаковского муниципального района в 2021 году» с информацией выступила Патрушева М.Н., которая сообщила собравшимся о выполнении отдельных экономических показателей, повлиявших на исполнение бюджета Балаковского муниципального района. В частности, она отметила, что базовой отраслью в экономике района является промышленность, которая в 2021 году показала положительную динамику роста показателей. Пояснила, что по итогам года суммарный объём отгруженной продукции и выполненных услуг составил 275 млрд. рублей, что в 1,5 раза больше уровня 2020 года. Промышленными предприятиями отгружено продукции на сумму 268 млрд. рублей или в 1,5 раза больше, чем в 2020. Удельный вес Балаковского района в общем объёме промышленной продукции Саратовской области составил почти 37%. Уточнила, что положительная динамика наблюдалась по всем основным видам производственной деятельности, отметив, что наибольший рост был в обрабатывающих производствах – 1,7 раза, в энергетике – на 26%. Обратила внимание присутствующих, что в прошлом году агропромышленным комплексом района произведено продукции на 6,5 млрд. рублей, отметив снижение на 30%, по сравнению с 2020 годом, сбора зерновых и зернобобовых культур, на 17% сбора подсолнечника. Уточнила, что причиной снижения явилась почвенная и воздушная засуха в период вегетации. Сообщила о результатах в сфере растениеводства, в частности, в выращивании овощей в закрытом грунте, уточнив, что за прошедший год АО «Волга» было собрано 7 тыс. тонн овощей. Проинформировала о привлеченных в 2021 году инвестициях в экономику Балаковского района, отметив, что на протяжении последних лет Балаковский район показывает один из лучших результатов в регионе по объёму привлеченных инвестиций в расчете на душу населения. Пояснила, что по итогам 2021 года объём инвестиций составил 22 млрд. рублей, что в 1,5 раза больше, чем в 2020 году. 93% от общего объёма составили инвестиции промышленного комплекса.

Далее Патрушева М.Н. подробно остановилась на инвестиционных проектах, реализация которых проходила на территории Балаковского района. Пояснила, что в прошлом году продолжилось строительство второй очереди завода по выпуску стального литья для вагоностроения АО «Балаково-Центролит», освоено 53,2 млн. рублей; ПАО «Россети Волга» завершена модернизация подстанции «Сазанлейская», где появился современный электросетевой объект, отвечающий всем требованиям экологической, пожарной и промышленной безопасности; продолжилось обновление и модернизация основного оборудования АО «Резинотехника», за 2021 год освоено 20,3 млн. рублей; проводится техническое перевооружение на Балаковской ТЭЦ-4, в прошлом году освоено 171,5 млн. рублей; Metallургический завод Балаково приступил к активной реализации масштабного инвестиционного проекта по строительству рельсобалочного цеха, за 2021 год освоено около 1 млрд. рублей; продолжил работы по расширению Балаковского речного порта, строительству новой причальной стенки и оборудованию грузового причала; приступил к строительству комплекса по производству кислорода и разделению воздуха, стоимость проекта – 2,1 млрд. рублей, срок реализации до 2023 года; проводил инженерные изыскания, закупку оборудования и строительно-монтажные работы по возведению комплекса по переработке пыли электродуговых печей, стоимость проекта – 4,2 млрд. рублей, срок реализации – до 2024 года. Сообщила об объемах инвестиций в агропромышленный комплекс района, который составил более 600 млн. рублей, из них 124 млн. рублей направлено на реализацию проектов по мелиорации сельскохозяйственных земель. В 2021 году тремя хозяйствами Балаковского района завершена реконструкция мелиоративных участков, введены в эксплуатацию 1,6 тыс. га мелиорированных земель сельскохозяйственного назначения, общая площадь мелиорированных земель составила 5 тыс. га. Довела до сведения информацию о том, что в прошлом году был определен новый собственник производственного комплекса Балаковской птицефабрики, где планируется организовать производство инкубационного яйца и суточных цыплят яичного направления мощностью до 120 тыс. голов, общая стоимость проекта – 100 млн. рублей, срок реализации – 2 года.

Далее Патрушева М.Н. проинформировала о фонде оплаты труда по Балаковскому району, отметив, что в прошлом году он составил более 25 млрд. рублей, рост 8,7% к уровню 2020 года. Обратила внимание на положительную динамику в сфере занятости населения, уточнив, что на 1 января текущего года на учете в Центре занятости состояли 553 человека официально зарегистрированных в качестве безработных. По сравнению с данными на начало 2021 года (3155 человек) численность безработных снизилась в 6 раз. Отметила, что на конец 2021 года показатели в сфере занятости соответствовали доковидному уровню. Довела до сведения присутствующих информацию об уровне заработной платы по

Балаковскому району, отметив, что начисленная среднемесячная заработная плата возросла, по сравнению с 2020 годом, на 9,4% и составила 40 тыс. рублей. Отметила, что уровень средней заработной платы на предприятиях района продолжает оставаться одним из самых высоких в Саратовской области. Подробно остановилась на функционировании потребительского рынка, отметив его положительную динамику по сравнению с 2020 годом. Пояснила, что оборот розничной торговли за 2021 год составил более 21,4 млрд. рублей и по сравнению с 2020 годом вырос на 14%; оборот общественного питания составил 441 млн. рублей, это 158% к 2020 году. Кроме того, сфера торговли и услуг пополнилась новыми объектами, создано более 80 рабочих мест.

Подводя итог своего выступления, Патрушева М.Н. отметила, что в 2021 году Балаковский район сохранил свои прочные, лидирующие позиции в экономике Саратовской области. Предприятия района продолжали работать в стабильном режиме и развиваться, внедряя активную инвестиционную политику.

Вопросов докладчику не поступило.

По **второму вопросу повестки дня** «О проекте решения Собрания Балаковского муниципального района «Об исполнении районного бюджета Балаковского муниципального района за 2021 год» с информацией выступила Яковенко С.Ю., которая сообщила, что районный бюджет в 2021 году исполнялся в соответствии с решением Собрания БМР «О районном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» от 28.12.2020 г. № 20-247 с учетом внесенных в течение года изменений.

Яковенко С.Ю. проинформировала о фактическом исполнении бюджета за 2021 год, отметив, что по доходам исполнение составило 3644,3 млн. рублей или 100% к плану, по расходам – 3 722,7 млн. рублей или 97% к плану, бюджет исполнен с дефицитом в сумме 78,4 млн. рублей. Сообщила, что собственные доходы в 2021 году в общей сумме доходов составили 39% или 1 408,5 млн. рублей, исполнение к годовому плану составило 101,1%. По сравнению с 2020 годом собственные доходы исполнены с ростом, увеличение на 290,9 млн. рублей. Пояснила, что по основным доходным источникам рост показателей в сравнении с 2020 годом составил от 6% до 5 раз. Довела до сведения присутствующих информацию о безвозмездных поступлениях, удельный вес которых в общей сумме доходов составил 61%. Всего трансфертов поступило 2 235,8 млн. рублей, что на 41,1 млн. рублей меньше, чем в 2020 году. Проинформировала о поступлении налоговых и неналоговых доходов в районный бюджет, отметив, что налоговых доходов поступило на 259,0 млн. рублей больше факта 2020 года, исполнение составило 126,7%.

Пояснила, что рост к 2020 году показали все налоговые доходы, кроме единого налога на вмененный доход, уточнив, что это связано с отменой с 2021 года данного налога и зачислением в бюджет платежей только за четвертый квартал 2020 года и недоимки; поступления составили 18,4 млн. рублей или 30,4% к 2020 году. Довела до сведения информацию о том, какие виды налогов поступили с ростом: налог на доходы физических лиц увеличился на 50,7 млн. рублей в сравнении с 2020 годом; увеличение по доходам от уплаты акцизов на нефтепродукты составило 27,4 млн. рублей; по единому сельскохозяйственному налогу поступления увеличились на 5,9 млн. рублей; рост по патентным платежам составил 4,9 раза. Сообщила об исполнении неналоговых доходов, которые составили 180,5 млн. рублей, с ростом 121,5% по сравнению с 2020 годом. Пояснила, по каким видам неналоговых поступлений произошло увеличение в 2021 году, уточнив, что доходы от использования муниципального имущества исполнены с ростом 114,5%, в сумме 8,4 млн. рублей; доходы от реализации имущества и земельных участков исполнены в сумме 27 млн. рублей, что в 3 раза больше поступлений 2020 года; плата за негативное воздействие на окружающую среду поступила с ростом в 5,7 млн. рублей и составила 69,8 млн. рублей или 108,9% к 2020 году.

Также, Яковенко С.Ю. сообщила, что расходы районного бюджета БМР за 2021 год составили 3 722,7 млн. рублей или 97% к плану года (3 827,3 млн. рублей - уточненный план, 3 401,3 млн. рублей - утвержденный план), что на 324,5 млн. рублей больше расходов 2020 года (3 398,2 млн. рублей), из них за счет собственных средств – 1 489,0 млн. рублей, за счет безвозмездных перечислений – 2 233,7 млн. рублей.

Далее Яковенко С.Ю. проинформировала о реализации на территории района в 2021 году 8 муниципальных программ, финансовое обеспечение которых составило 2 958,3 млн. рублей или 80% от общих расходов (3 722,7 млн. рублей). Отметила, что в отчетном году сохранена социальная направленность районного бюджета. Расходы на реализацию муниципальных программ социальной сферы за 2021 год составили 2 934,6 млн. рублей или 79% от общего объема расходов (3 722,7 млн. рублей), что на 352,6 млн. рублей больше факта 2020 года (2 582,0 млн. рублей), в том числе за счет безвозмездных поступлений расходы составили 2 097,0 млн. рублей, за счет собственных средств – 837,6 млн. рублей. Более подробно остановилась на финансовом обеспечении мероприятий муниципальных программ.

В заключение своего выступления Яковенко С.Ю. сообщила, что задачи по финансовому обеспечению органов местного самоуправления и муниципальных учреждений по исполнению полномочий, определенных законодательством, были выполнены в запланированном объеме. Выплата заработной платы и оплата теплоэнергоресурсов производилась своевременно и в полном объеме. На оплату труда с начислениями было направлено 2510,7 млн. рублей, оплата за топливно-энергетические

ресурсы составила 178,4 млн. рублей, расходы по социальной политике – 138,9 млн. рублей. В части повышения заработной платы работникам бюджетной сферы на территории Балаковского района Указы Президента РФ выполнены в соответствии с целевыми показателями на 2021 год.

Яковенко С.Ю. обратила внимание присутствующих, что отчет об исполнении районного бюджета за 2021 год принят Министерством финансов Саратовской области в составе консолидированной отчетности в установленные сроки, отметив, что по открытости бюджетных данных Балаковский район в 2021 году стал безусловным лидером.

Вопросов докладчику не поступило.

Выступили:

Решетникова Т.В., Председатель Контрольно-счетной палаты Балаковского муниципального района, проинформировала о результатах внешней проверки годового отчета об исполнении районного бюджета Балаковского муниципального района, включающей внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета. Пояснила, что по результатам внешней проверки фактов нарушения требований Инструкции 191н по составу отчетности не выявлено. Плановые назначения в разрезе классификации расходов соответствуют решению о районном бюджете за истекший финансовый год и сводной бюджетной росписи.

Обратила внимание, что в ходе внешней проверки были выявлены недочеты методологии формирования и представления бюджетной отчетности, установленной Инструкцией 191н, отметив, что они не повлияли на полноту и достоверность финансовых показателей, но отразились на информативности. Пояснила, что в пояснительной записке не отражена информация об увеличении дебиторской и кредиторской задолженности; не полное отражение форм бюджетной отчетности в перечне форм, не включенных в бюджетную отчетность в связи с отсутствием числовых показателей; не отражены суммы договоров с применением конкурентных способов, а также сумма экономии при заключении государственных (муниципальных) контрактов и т.д. Отметила, что в центр бухгалтерского обслуживания направлено представление об усилении контроля за соблюдением методологии формирования и представления бюджетной отчетности и недопущения в дальнейшем выявленных недостатков.

Сообщила, что годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2021 год представлен администрацией в Контрольно-счетную палату в сроки, установленные Бюджетным кодексом РФ, в соответствии с Инструкцией 191н. Документы и материалы представлены в полном

объеме. Обратила внимание, что в ходе проверки несоответствия показателей отчета об исполнении бюджета показателям отчетов главных администраторов бюджетных средств не установлено. Довела до сведения присутствующих информацию о фактических показателях исполнения бюджета района за 2021 год, сообщив, что доходы составили 3 644,3 млн. рублей, что ниже утвержденных уточненных доходов на 84,3 млн. рублей, расходы составили 3 722,7 млн. рублей, что ниже утвержденных уточненных расходов на 187,5 млн. рублей. Отметила, что бюджет исполнен с дефицитом в сумме 78,4 млн. рублей. Подробно остановилась на доходной части районного бюджета, налоговых и неналоговых поступлениях в бюджет за 2021 год, отметив небольшой рост доли собственных доходов районного бюджета в 2021 году (38,7%), против 32,9% в 2020 году и 33,9% в 2019 году; увеличение налоговых поступлений на 259 млн. рублей в сравнении с 2020 годом и на 366,3 млн. рублей в сравнении с 2019 годом. Сообщила об увеличении поступлений неналоговых доходов по отношению к 2020 году на 31,9 млн. рублей и на 32,8 млн. рублей относительно уровня 2019 года. Проинформировала о других показателях исполнения районного бюджета за 2021 год. Уточнила, что объем муниципального долга по состоянию на 1 января 2022 года составил 615,3 млн. рублей, что соответствует требованиям статей 107, 111 Бюджетного кодекса РФ относительно предельного объема муниципального долга и расходов на его обслуживание. Обратила внимание на увеличение коэффициента долговой нагрузки бюджета Балаковского муниципального района на 1% по сравнению с предыдущим годом. На 1 января текущего года он составил 43,7% (на 1 января 2021 года – 42,7%). Проинформировала об уменьшении расходов районного бюджета за 2021 год по обслуживанию муниципального долга БМР в сравнении с предыдущим периодом на 4,6 млн. рублей, отметив, что доля данных расходов в общем объеме расходов за отчетный период составила 1,1 (в 2020 году – 1,5, в 2019 – 1,4), что говорит о тенденции к снижению данного показателя.

Довела до сведения присутствующих ряд предложений, направленных на решение поставленных задач бюджетной и налоговой политики Балаковского района, повышения эффективности бюджетных расходов. Уточнила, что отчет об исполнении бюджета Балаковского муниципального района за 2021 год во всех существенных аспектах достоверно отражает результаты исполнения бюджета в отчетном году и может быть утвержден решением Собрании БМР.

Вопросов докладчику не поступило.

Кузнецов К.Б. проинформировал о подведении итогов исполнения районного бюджета за 2021 год. Отметил, что доходы казны составили 3644,3 млн. рублей и по сравнению с 2020 годом выросли на 250 млн.

рублей или 107%. По собственным доходам рост составил 26%. Объем безвозмездных поступлений в бюджет превысил 2,2 млрд рублей. Обратил внимание, что указанные показатели говорят о том, что работа администрации в прошлом году дала положительный результат. Этого удалось достичь благодаря поддержке федерального и областного центров, Председателя Государственной думы РФ Вячеслава Володина, депутата Государственной думы РФ Николая Панкова, а также депутатов областной Думы. Отметил большую работу межведомственной комиссии по мобилизации доходов и положительной динамике большинства бюджетных показателей. Напомнил, что как и в прошлые годы, бюджет остается социально ориентированным. Это значит, что на отрасли социальной сферы направлено 79% всех расходов. Сообщил, что в текущем году работа будет продолжена в данном направлении. Выразил надежду на привлечение и в этом году дополнительных средств в рамках участия Балаковского муниципального района в национальных проектах, федеральных и областных государственных программах.

В заключение Кузнецов К.Б. проинформировал о том, что вопрос «О проекте решения Собрания Балаковского муниципального района «Об исполнении районного бюджета Балаковского муниципального района за 2021 год» будет вынесен на рассмотрение Собрания БМР с учетом рекомендаций, принятых на публичных слушаниях. Предложил проголосовать за рекомендации публичных слушаний с учетом высказанных предложений и дополнений.

Других предложений и рекомендаций от участников публичных слушаний не поступило.

Участники публичных слушаний единогласно приняли рекомендации по вопросу «О проекте решения Собрания Балаковского муниципального района «Об исполнении районного бюджета Балаковского муниципального района за 2021 год».

Рекомендации прилагаются.

Председатель публичных слушаний



К.Б. Кузнецов